

『警网融合』社会治理创新工作 市公安局领导调研指导

5月17日上午,副市长、市公安局党委书记、局长晁友福,市公安局党委委员、副局长卢胜带队深入八公山区调研指导“警网融合”社会治理创新工作。八公山区区委常委、纪委书记周辛,副区长、分局党委书记、局长程晋淼,分局党委副书记、政委尹旭陪同调研。市公安局情指中心、治安支队、办公室、调研室、科信处负责同志参加调研。

晁友福一行先后深入八公山区治东社区“警网融合”工作站和特色警务室,区综治中心“老娘舅”调解工作室和新庄孜派出所,详细询问和了解“警网融合”运行机制、人员配置、经费保障、辖区警情、社区服务等情况,就如何加强“警格”“网格”深度融合,做实做活基层基础工作,“政府、社会、公安”三方联动等工作,与基层民警、社区网格员和街道工作人员进行了广泛深入交流。

晁友福指出,抓深抓实“警网融合”是实现市域社会治理现代化的基础工程。八公山分局立足“警网融合”改革试点,打破体制壁垒,创新工作机制,敢于先行先试,思路清、措施实、效果好,特别在维护社会稳定、保障发展大局、服务人民群众方面成效可圈可点、有目共睹。希望分局党委结合自身优势,持续深化、发展完善,着力形成长效机制和典型品牌,要变“盆景”为“风景”,在全市形成示范效应和标杆作用。要在基层创新治理上进一步加大保障投入,在平台融合上进一步构建联动新格局,在职能融合上进一步提升服务新质效,在机制融合上进一步破解治理新难题,在力量融合上进一步打造共治共享新生态,通过“警网融合”这一“小切口”托起“大平安”,推动区域社会治理现代化迈上新台阶。

本报通讯员

加强新时代公安派出所工作推进会召开

5月18日上午,市公安局召开全市公安机关加强新时代派出所工作推进会。副市长、市公安局党委书记、局长晁友福出席会议并讲话,市公安局党委副书记、常务副局长洪涛主持会议,市公安局在淮党委成员出席会议。各县分公安局和市公安局相关警种部门主要负责人在主场参会。会议以视频形式开至基层派出所。

会议播放了八公山公安分局“警网融合”试点工作视频专题片。市局党委委员、副局长卢胜传达了全国治安管理工作座谈会和全国公安打击工作现场会精神,解读了公安部相关文件,就加强新时代公安派出所工作“十大重点项目”“十项刚性要求”“基础管控中心建设”“一村(格)一警全覆盖”“深化警格+网格融合”等工作进行了强调部署;市局党委委员、政治部主任闫格宣读了公安部关于创建“枫桥式”公安派出所工作的相关实施方案。

晁友福指出,加强基层基础工作是公安机关永恒的主题,公安派出所工作是公安基层基础工作的重中之重。全市公安机关始终把加强派出所工作置于战略性、基础性优先地位来抓,优化顶层设计,强化整体考虑,坚持系统推进,通过持续深化“情指行”一体化实战化警务运行机制改革、110接处警模式改革、派出所“一室两队”警务机制改革,机关支援基层机制改革、非警务警情分流改革等一系列改革举措,不断优化派出所勤务模式,增强实力,激发活力,提升队伍整体战

斗力,打造了主动高效新警务“派出所版本”。

晁友福指出,全市公安机关要突出“派出所主防”定位,锚定大方向,抢抓大机遇,推进大突破,深入实施基层提振、基础提质、基本能力提升三大行动,努力实现“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的工作目标。一要提高认识,心中有位。深刻认识派出所是公安工作的根基所在、基层治理的重要力量、联系群众的桥梁纽带、公安机关的形象窗口的重要地位和重要意义,充分发挥派出所所长的“六员”作用,忠实履行好保一方平安、护一方稳定、促一方发展的职责任务。二要抓主抓重,手中有招。转变理念思路,聚焦“两管三防三提升”,切实把预防做在打击前,把打击做在升级前,把工作做在问题暴露前,打造预防警务。坚持人民至上,以“三清”为小切口,全要素、全流程管控,严格公正执法。优化警务模式,建强完善派出所勤务运行机制、案件管辖机制、警种支援机制,提升基础工作质效。搭建基础平台,突出基础管控中心建设、突出治安要素管控、突出深化警网融合工作,夯实基层基础警务。三要主动主导,脑中有弦。坚持大局观要强、工作作风要实、精神状态要好、纪律规矩要严,善于在研究的状态谋划工作、用改革的办法破解难题,以进取的精神培育亮点,打造主动高效新警务,推动公安工作现代化建设和高质量发展,建设更高水平的“平安淮南”。

本报通讯员

“两防、两访”促淮南平安建设“双提升”

“满满的安全感,点赞大淮南!”近日,网民们纷纷在市互联网宣传管理办公室官方微信公众号里给“全市警车夜间集中巡逻专项行动启动仪式”现场视频留言、点赞。

5月8日晚,市公安局举行了全市警车夜间集中巡逻专项行动启动仪式。启动现场,百名特警、巡防民警乘警车从市公安局出发,对田家庵区和山南新区主城区路段开展巡逻,全程用时3个多小时。专项行动启动当晚,根据淮南实际,全市各县局、区分局科学安排,同步开展巡逻活动。在现场,市公安局党委委员、副局长卢胜说:“最大限度地屯警街面,震慑违法犯罪,护一方安宁,是人民公安神圣的职责。”

据悉,淮南市公安局从今年4月份开始,集中部署平安建设“双提升”攻坚行动,围绕“打、防、管、控、服、宣”开展的大巡防、大宣防、大走访、大回访——“两防、两访”系列活动将贯穿攻坚行动始终,切实提升群众安全感和对政法机关执法满意度。

大巡防,警察24小时在身边

夜间警车集中巡逻是“大巡防”中的一项重要举措,在日常夜间巡逻的基础上增加重点路段、时段,半月至少一次,将一直持续到年底。

为提高街面见警率、管事率,市公安局、各县分局机关民警下沉支援基层所队,定员定岗开展巡逻。白天,派出所联合“江淮义警”等社会治安力量在小区和商业街开展巡逻和走访;夜晚,由机关各部门配合开展夜市排档、



烧烤摊等治安复杂场所的巡逻,并有针对性地车巡;进一步优化网格化巡防等常态勤务,让人民群众白天见警车、晚上见警灯,感受到警察随时就在身边。

大宣防,家喻户晓保平安

“请您了解一下,这是我们公安机关为民为企业服务30条措施。”“这边是人才卡‘绿色窗口’,您的业务这样办理更便捷。”5月17日上午,在田家庵区政务服务大厅里,民警岳晓红向前来办事的群众积极宣传公安各项便民利民举措。

“公安开展的这些反诈防骗、禁毒

等安全防范宣传,对我们特别有用。”日前,舜耕派出所民警来到辖区单位走访时,获得了群众的一致好评。此外,沿街商业点广告大屏、滚动电子屏等被充分利用,警方多渠道宣传,让“双提升”工作家喻户晓。

“幸亏事先我在议事厅群里请教了民警,不然就被骗了!邓警官把骗子怼得哑口无言,真解气!”电力社区李女士兴奋地和同事讲述自己遭遇网络“杀猪盘”,之后在群里民警联手戳穿骗子的事情。宣传、防范工作中,民警充分用好警民议事厅微信群这个网宣“掌上宝”,定期在群里推送治安

防范小常识、发布预警提示信息,并积极回应企业和群众的诉求,指导企业、群众落实防范措施,给群众吃了“定心丸”。

大走访,细访社情解民忧

“警官证、走访调查表、宣传资料一样不能少,大家合理利用时间,晚10点后不进行入户走访。”心里记着所领导的叮嘱,新淮村派出所民警赵星梳理着辖区需要走访的、必访的单位和群体,制订了走访计划时间表。

此外,县、区公安部门、基层派出所采取召开特邀监督员、群众代表、企事业单位座谈会等方式,请大家走进警营参观、座谈,民警向群众汇报工作,征求意见建议。

八公山公安分局经过对辖区一家4A级旅游景区走访和调研,在游客服务中心里开辟空间建设警务室,组建“旅游警务骑行队”,打造平安畅玩“打卡地”,受到企业和游客的好评。

大回访,事事落实赢满意

“110是生命线,也是警民沟通线。”在大回访活动中,市公安局情指中心依托110接处警系统对全市警情短信回访全覆盖。对不满意警情,市局“双提升”专项办下发《警情交办单》督促整改,确保总体满意率达到90%以上。

市公安局法制部门牵头开展案件集中大回访;督察、信访等部门依托12389平台、民意感知中心,对群众投诉、信访诉求全面重新梳理,找准问题症结,全力督促整改,确保群众满意。

吴仍科